
RIZIKO FAKTORI 
NA KOJE 

MOŽEMO UTICATI

Međunarodna naučna konferencija ,,Znanjem do zdravlja-SANUS 2023’’ – Prijedor, 23. i 24. juni 2023.



Pod pojmom riziko faktori, u medicini, podrazumijevaju se sve moguće potencijalne prijetnje i 
opasnosti koje narušavaju i ugrožavaju zdravstveno stanje pojedinca i populacije.

Različito se klasificiraju i različito ispoljavaju svoje dejstvo, ali najvažnija 
klasifikacija riziko faktora jeste na: promjenjive i nepromjenjive. 

01

UVOD



01 UVOD 

Najčešći promjenjivi riziko faktori,
na koje može uticati svaki savjestan pojedinac su:

*fizička (ne)aktivnosti,

*prehrana i prehrambene navike,

*konzumacija cigareta i alkohola,

*zadržavanje i boravak u okruženju koje ima 
loš i negativan uticaj na nas

* lična higijena. 



02 CILJ

Cilj ovog rada je navesti najčešće promjenjive riziko faktore i opisati načine 
pomoću kojih se uspješno mogu izbjeći ili tretirati i održavati u fiziološkim granicama. 



* International Physical activity 

Questionnaire (IPAQ) 

* NUTRICIONISTIČKI savjeti

* DIJETOTERAPIJA

* EDUKATIVNA PREDAVANJA i radionice 

* SCREENING PROGRAMI i preventivni pregledi

* SISTEMATSKI LJEKARSKI PREGLEDI

O3 MATERIJAL I METODE



S obzirom da opća populacija nije aktivna onoliko koliko bi trebala biti,
prema procjenama Svjetske zdravstvene organizacije u 2030. godini,
preko 2,15 milijardi ljudi imat će prekomjernu tjelesnu težinu.
Dok će 1,12 milijardi ljudi biti pretilo.

Istraživanje iz Australije, provedeno tokom 2000. godine,
pokazuje da je povećanje tjelesne težine direktno proporcionalno
sa gledanjem televizije. Danas su TV uređaje iz 2000. godine,
zamijenili mobilni telefoni i računari.

Na koledžu u Indiji, među studenticama i studentima medicinskih nauka, 40% njih se
izjasnilo kao fizički neaktivno. Glavnim razlozima fizičke neaktivnosti navodili su:
lijenost, nedostatak vremena i iscrpljenost zbog akademskih obaveza.

04 REZULTATI I DISKUSIJA



Povećana tjelesna težina, razlog je nastanka brojnih kliničkih komplikacija, 
kao što su: oboljenja kardiovaskularnog sistema, diabetes mellitus tip II, 
degenerativni procesi lokomotornog sistema, nastanak žučnih kamenaca, 
bubrežna insuficijencija, različite metaboličke i endokrinološke disfunkcije, 
dermatološke promjene i mnoge druge... 

Konzumiranje cigareta, alkohola i količina stresa kojem je pojedinac izložen - neizostavni su 
uzroci i razlozi nastanka različitih oboljenja. Moždanog udara i oboljenja kardiovaskularnog 
sistema, prije svega, a zatim i karcinoma. Smatra se da pušači imaju izuzetno veći rizik za 
nastanak moždanog udara za razliku od nepušača, čak i do 70%.  

Jedna ispušena cigareta - smanjuje život za 14 minuta, 

a konzumacija 20-ak cigareta na dan - oduzima 10 godina života.

04 REZULTATI I DISKUSIJA
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05 ZAKLJUČAK

Epidemiologija i etiologija većine dijagnosticiranih
oboljenja, zasnovane su i bilježe prisustvo,
isključivo promjenjivih riziko faktora.

S obzirom da je godinama unazad, 
sve više zastupljen i aktuelan sedentarni (sjedilački)  
način života, kako bi se to promijenilo, neophodno je 

više pažnje posvetiti fizičkoj aktivnosti. 

Sa medicinskog aspekta, fizička aktivnost predstavlja 
jednu od najznačajnijih nefarmakoloških metoda 

prevencije i liječenja.

Brigom ili nemarom o sebi, 
pojedinac najviše može pomoći ili naštetiti sam sebi.





HVALA NA PAŽNJI ! 
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